

约翰·奥斯瓦尔特博士，《列王纪》，第6节， 《列王纪上》4-5

© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

今晚回顾第4章和第5章，我给它们取名为“行动中的智慧”。我认为，我们在这里看到的是这种有趣的白垩行走。沿着白垩线行走，有时在这边，有时在另一边。

正如我在背景中所说，它进一步发展了所罗门智慧的主题，体现在两个方面。行政管理，第1章至第28章，以及对世界运作方式的洞察，尤其是分类。稍后我会详细介绍这一点。

29至34。本章倾向于赞美，但和以前一样，我们看到作者兼编撰者通过未说的内容而非说出的内容，让我们看到苹果里有虫子。第5章探讨了同一主题及其伴随的问题。

正如我在这项研究的介绍中所说，学者们对《列王记》的编撰方式并没有真正的共识。人们普遍认为，没有一位作者坐下来把整本书写完，尽管有些人会争论这一点，认为它是在流亡期间完成的。我不这么认为。

相反，人们普遍认为你们有一系列的编辑，我认为，特别是根据《历代志》，其中反复提到先知是收集者，我认为他们就是这么做的。很明显，他们使用了各种各样的东西。他们使用了他们自己的个人观察，也使用了皇家图书馆的编年史。

我们会发现这一点，尤其是当我们越过所罗门王的记录，进入其他国王的记录时。他们使用了各种各样的记录，我想我们在这两章中看到了这一点，我认为相当清楚的是，第4章第1至6节、第7至9节、第20至28节和第29至34节可能都是单独撰写的，后来被收集起来放在一起。同样，第5章第13至18节也可能是一份记录。

这或许可以解释一些矛盾之处。亚比亚他再次出现在这里，我们在这里做什么？我们会讨论这个问题。在第4章第6节中，据说亚希煞或阿希煞掌管着房子。

NIV 将其翻译为宫廷管理员。我和其他一些人认为该职位相当于首相。同样，我将对此进行更多讨论。

在每日菜单上带进宫殿的物品清单中，有一项声明称带了 30 个核心。大约有 5.5 吨。这么多东西被带进宫殿供那里消费。

如果是那样的话，每个月都有。那还是很多东西。所罗门控制着从埃及到幼发拉底河的世界，控制了古代世界的贸易。

人们经常会问，上帝为什么把亚伯拉罕放在迦南这样一个偏僻的地方？其实，迦南一点也不偏僻。古代世界，那是土耳其，那是埃及，那是幼发拉底河，那是底格里斯河，下面是波斯湾，那是巴比伦，那是亚述，正如我所说，这边是埃及。这里是阿拉伯沙漠。

那么，你怎样从巴比伦到达埃及呢？你要从这里上去，从那里下来，再从那里走。你怎样从红海到希腊进行贸易呢？所以，你有两条公路。一条叫做海路，另一条叫做王路。

如果你控制了从埃及边境到幼发拉底河的地区，你就能控制世界贸易。你就能变得非常富有。所以，这里对所罗门的描述，有时人们会说，这是不可能的。

一点也不。多年来，我一直喜欢对学生们说，这就像你在麦基诺海峡和迈阿密之间拥有 I-75 公路上唯一的收费站。你会发财吗？你肯定会。

所罗门就是这样的人。最后，谈谈智慧。古代世界的智慧是完全实用的。

这是在审视生活，什么行得通，什么行不通。所以，勤奋的人会变得富有。整天睡觉的人会变得贫穷。

每次，总是这样？不，不一定。你陈述的是一个普遍原则。我一直很喜欢这个原则，年轻人，如果国王邀请你去吃饭，不要坐在他旁边。

坐在桌子末端。这样，他就不会问你，你是谁？走开。相反，他可能会说，哦，年轻人，过来一点。

实用的智慧。现在，圣经中对此进行了些许修改，这很有趣。这是因为它有效，所以才明智？还是因为它正确，所以才明智？这是对上帝的敬畏的表现？还是只是一种想要出人头地的愿望？但从根本上讲，智慧只是对世界的观察。

这就是为什么在第5章中，他会谈到他对动物、植物和其他所有事物的分类。再说一次，这是了不起的观察技巧。但它也有其局限性。

我们将非常仔细地研究这一点。好吧，我们再次从他的管理天赋开始，很明显，他的管理天赋非常出色。你看他的组织能力。

现在，在我投影的屏幕上，是《撒母耳记下》第8章第16至18节。只是在注释中，出于某种原因，只写了8:16。但它确实是《撒母耳记下》第8章第16至18节。

这就是最上面的一个。这是大卫的第一个组织。撒利亚的儿子约押统领军队。

亚希律的儿子约沙法是记录官。亚希突的儿子撒督和亚比亚他的儿子亚希米勒都是祭司。莎莉亚是秘书。

比拿雅统领基利提人和比利提人，他们是大卫的保镖。大卫的儿子们都是祭司。我想稍后再谈这个。

但是，大卫在执政初期组建了第一个皇家内阁。第二个内阁来自《撒母耳记下》第20、23至21章。这是老大卫的内阁。

这是统治末期的皇家内阁。没有太大变化。约押指挥军队。

比拿雅、基利提人和比利提人。不过这里有一个新的。阿多兰负责强迫劳动。

哎呀。亚希律的儿子约沙法是书记官。他还在那里。

示瓦是大卫的书记，撒督和亚比亚他是祭司，睚珥人以拉也是大卫的祭司。

这很有趣。现在，我们来看看今晚的经文。我在这里做的是，第一列 x 是《撒母耳记下》第 8 章。第二列 x 是《撒母耳记下》第 20 章。

第三列是我们的段落。所以，他们三个人都有录音机。现在，关于录音机和秘书之间的区别以及他们为什么都有这两种东西存在很多争论。

记录员可能就是负责记录皇家纪事的人。你知道，就像在船上一样，有一本日志，记录所有发生的事情。每个负责甲板的人，当班的军官，都负责更新这份日志。

所以，那可能就是录音机。现在，令人着迷的是，这个人就是同一个人。约沙法，亚希律的儿子。

从大卫时代开始，他就在那里。大卫统治时期快结束时，他也在那里。所罗门统治时期，他也仍然在那里。

他一定很能干。秘书可能是负责记录会议纪要、发送备忘录的人，也可能是国王的随员。所以，再说一遍，你三者都有记录员。

这三个国家都有秘书。这三个国家都有军队指挥官。这三个国家都有牧师。

撒督和亚比亚他在这三部中都出现了。很有趣。回到那件事上。

所罗门的记事本中没有出现基利提人和比利提人的统帅。现在，发生了两件事之一。第一，也许所罗门解散了大卫的保镖。

也许这些人对大卫比对所罗门更忠诚。这是我最好的猜测。但也有可能，因为比拿雅是基利提人和比利提人的指挥官，现在他是军队的指挥官，也许他们只是被编入军队。

但无论如何，它们不再出现了。强迫劳动确实再次出现了。而且，我们又有理由谈论它了。

大卫儿子的祭司只在第一个内阁里。发生了什么事？好吧，如果你还记得的话，上周我们谈到了以色列混乱的宗教局势，显然，约柜不仅被俘虏，而且圣幕也被烧毁。虽然《历代志》中记载了撒母耳与利未人的一段很长的联系，但这段联系非常非常长。

撒母耳似乎不太可能是.....我的意思是，也许他是姑母的叔父的第五兄弟的第四堂兄弟，也是利未人的祖父的兄弟。所以，撒母耳，这个真正担任这片土地上祭司长的人，不是利未人。所以，大卫任命他的几个儿子担任祭司并非不可能。

有趣的是，它没有再出现。在后来的内阁中没有出现，在所罗门的内阁中也没有出现过这种人。不过，在第二个内阁中，大卫的祭司出现了。

在所罗门那里，有国王的朋友和牧师。我不知道这是不是随军牧师，国王的随军牧师。不知道。

然后，在所罗门那里，有祭司。我认为这是大祭司。而撒督和亚比亚他，此时都已是老人了。

我怀疑他们是退休牧师。尽管亚比亚他已被驱逐出耶路撒冷，但他仍然活着。就像我们的卫理公会主教一样，你是终身牧师。

所以，我怀疑那里的情况就是这样：撒督和亚比亚他都没有行动。撒督还在城里，但亚比亚他不在。然后你还得找个人负责管理官员。

记住，一会儿再说：所罗门在 12 个地区有 12 名行政官员。这个人似乎一直负责这些地区。最后，这是第一次有人负责房子。

正如我所说，大多数翻译都会将其理解为宫殿管理员。好吧，也许是这样。我的意思是，现在有这么庞大的宫殿建筑群，宫殿、寺庙、行政大楼等等。

所以，很可能有人被任命了。但是，当你追溯到几百年后的以赛亚书时，这个人行使的权力不仅仅是掌管宫殿。所以，很可能他就是在那里开始担任宫殿管理员的。

但我认为到了以赛亚时代，他实际上就是首相。他是为国王管理王国的主要人物。所以，我们看到的是官僚主义日益严重，不是吗？我们在每个案例中都有更多官员，更多人参与管理王国。

再次强调，这是明智之举。不要试图自己做所有事情。分工合作。

让我们回到摩西的岳父。在《出埃及记》中，他说，嘿，你这是在自寻死路。把工作分工吧。

所以，所罗门继续这样做。好的。对内阁的发展有什么问题或意见吗？好的。

第7节。所罗门在全以色列任命了12名地方长官，负责为国王和王室提供物资。我觉得这很有趣。他们是总督。

他们的工作是什么？为皇室提供物资。哎呀。每个人每年必须提供一个月的物资。

如果我的计算正确的话，那就是十二分之一。所以，每个人都必须拿出自己收入的十二分之一来支持国王和国王的机构。嗯。

好的。现在很好。它们在这里。

有趣的是，他们与部落并不完全对应。他们以各种方式分开。如果你这样做，我希望你能看到这一点。

在约旦河东岸，位置更近。数字12是吕便支派的所在地。数字7是迦得支派的所在地。

第六是玛拿西半支派。第八是拿弗他利。第九是亚设剩下的部分。

他们从未能将整个沿海地区都占领。10 接近以萨迦。但北方两大核心部落，他确实分裂了。

玛拿西和以法莲。他们的划分很有意思。有 1，有 3，有 4，有 5，有 11。

这里的 2 号与本杰明非常接近，再加上归属于但的地区。所以，一共有 12 个地区。漏掉了什么？犹大。

“全以色列”是指除犹大以外的以色列其余地区。以色列全民都必须为国王提供食物。犹大除外。

你认为为什么会这样？所罗门为什么要免除犹大？那是他的家人。他是犹大人。大卫原本来自犹大。

还记得伯利恒吗？这听起来有点偏袒，不是吗？现在，他会如何向自己解释这一点呢？你的想法是什么？不，不，你搞反了。是的，是的，犹大跟随押沙龙对抗所有其他人。好吧，好吧。

我觉得这话没错。我确实认为他们可能已经考虑过这个问题；如果我给他们施加太大的负担，他们就会再次撤退。我自己的人也会撤退。

所以，可能.....我确信他们确实有这样的想法。这不仅仅是老套的偏袒，尽管我认为这是其中很大一部分。他们是我的人民。

但我认为其中也有一些阴谋。如果你想用这个词来表达我们在这里所做的事情的智慧。犹大是.....再一次，你看到与其他国家相比，犹大的国家规模更大，特别是在他分裂了以法莲和玛拿西之后。

犹大有能力掌握相当大的权力。所以你最好让他们高兴。但这是种子。

请记住，早在约书亚记中，就有关于犹大和全以色列的记载。扫罗死后，犹大与大卫在一起，全以色列与伊施波设在一起。因此，这种分裂是以色列经历的核心。

我之前跟你们说过，部分原因是地理因素。从贝尔谢巴一直延伸到耶路撒冷的山脊基本是一条直线。虽然有一些曲线，但仍然是完整的。

因此，从耶路撒冷南部可以顺利通信。从耶路撒冷北部，山脊线被破坏。因此，通信更加困难。

所以，大卫已经修复了这种自然的分裂。在押沙龙事件之后，大卫非常小心地拉拢以色列和犹大，让他们团结起来。而所罗门似乎在用他的智慧为 30 年后将要发生的事情做准备，那时他们将永远分裂。

所以，再说一遍，现在看来似乎是明智的，我必须让犹大高兴。我不能给他们施加太重的负担，但这开始在人们的心中引起问题。现在，等一下；我一直说我们的孩子学到的第一句话就是“不”。他们学到的第一句话是“这不公平”。

这个问题在这里很容易出现。我再次强调这一点，那就是智慧无处不在。在我看来，所罗门应该找到一种方法，不把犹大孤立起来，而是将其融入整体，这样会更明智。

现在，在 2900 年之后，告诉某人他们应该如何做事是非常容易的。然而，问题是，最终分裂的种子就是在这一行动中播下的。第 22 和 23 节接着谈到了日常供给。

这十二分之一是什么？这些地区各自要供应什么？所罗门的日常粮食是 30 康斯坦坦细面、60 康斯坦坦粗面。所以，5 1/2 吨面粉、11 吨粗面、10 头圈养牛、20 头草场饲养牛、100 只绵羊和山羊，以及鹿、瞪羚、狍子和上等家禽。哇！现在，这被称为日常粮食。

我认为那是一个月的天数。当初他们说“给我们一个国王”时，撒母耳就是这么说的。撒母耳说：“这就是一个国王统治你们的方式。”

国王会征召你们的儿子，让他们成为他的战车和车夫，让他们跑在战车前面。有些人会成为他军队的将军和队长。有些人会被迫耕种田地、收割庄稼。

有些人会为他制造武器和战车装备。国王会夺走你的女儿，强迫她们为他做饭、烤面包、制作香水，甚至成为他的妃子。他会夺走你最好的田地、葡萄园和橄榄园，并把它们送给自己的官员。

他会取走你们的粮食和葡萄的十分之一，分给他的官员和随从。他会带走你们的男奴和女奴，并要求你们最好的牛和驴供自己使用。他会要求你们羊群的十分之一，你们将成为他的奴隶。

嗯。先知，嗯？先知。那么，这里发生了什么？所罗门在做什么？他在实施.....是的。

为什么.....为什么这么奢侈？他过着奢侈的生活。现在，正如我所说，他控制着世界贸易。金钱源源不断涌入。

所以，他只是尽力利用他所拥有的一切。这里的原则是什么？关于财富的圣经原则是什么？这个原则是，如果你有钱，就花掉它。圣经原则是什么？分享。

拥有并不意味着你需要花掉它。人们经常谈论的一件事是，我们的生活水平不是低于收入 10% 并储蓄 10%，而是高于收入 10%。仅仅因为你可以这样做，并不意味着这是正确的。

现在，撒母耳再次描述了典型的君王，所罗门只是一个典型的国王。嘿，这里所有的国王都这样做。这里所有的国王都这样生活。

问题是什么？注意，注意这件事是怎么发生的。犹大和以色列的人民就像犹大和以色列一样，明白了吗？他们人数众多，如同海边的沙粒。他们吃喝玩乐，快乐无比。

没人抱怨。他们都有吃有喝，和平相处。那么我为什么不应该过上国王般的生活呢？圣经中关于财富的原则是什么？有趣的是，圣经对财富的看法非常非常模糊。

一方面，如果你有钱，就把它当作上帝的礼物，然后分享。但大多数富人不是从上帝那里得到财富，而是从邪恶那里得到财富。这是圣经的立场。

这就是《以赛亚书》第 53 章中最大的讽刺。虽然他没有做过任何暴力，也没有说过任何谎言，但他却与邪恶的富人埋葬在一起。对耶稣的最后侮辱是，他甚至不被允许与他所爱的穷人埋葬在一起。

他与邪恶的富人埋葬在一起。所以，如果你有财富，而且不是你偷来的，不是靠不正当手段获得的，这并不意味着你有权把财富全部挥霍在自己身上。在这方面，我崇拜的三个人的照片都放在 FAS 大楼里。

乔治、巴迪和乔·卢斯。住在三、四间卧室的牧场别墅里、开着五年车龄的奥兹莫比尔 (Oldsmobiles) 的千万富翁。我很喜欢南领地救世军专员安迪·米勒的故事。

乔治·卢斯去世时，安迪，当然，作为救世军地区指挥官，你们每个人都知道。安迪打电话给 AT&T 总裁说：“嘿，跟我一起参加葬礼吧。我想让你看看百万富翁的生活。”

是的。是的。你拥有它并不意味着你需要花掉它。

上帝帮助我们学会如何节俭度日。我们可能不是所罗门，我觉得这么说很容易。好吧，我不是所罗门。

我又不是住在某个宫殿里。好吧。我的生活水平是量入为出吗？我的生活水平是低于收入吗？这里有一个原则。

在我看来，所罗门只是被卷入其中。我的意思是，一切都很好，用一个非常、非常博学的希伯来语词来说就是“hunky-dory”。一切都很好。

我们没有遇到任何问题。资金源源不断。为什么不呢？顺其自然吧。

或者不是。那么，现在看看 20 到 28。我们已经讨论了中间部分。

22 和 23 犹太人和以色列人多如海边的沙，他们吃喝快乐。

所罗门统治着从幼发拉底河到非利士人之地直至埃及边境的所有王国。这些国家向所罗门进贡，并在所罗门一生中都是他的臣民。然后是两节关于他粮食供应的经文。

第 24 节，因为他统治幼发拉底河以西的所有王国，从提弗萨到迦沙，四面八方都和平。所罗门在世的时候，从但到别是巴的犹大和以色列人都安居乐业，每个人都在自己的葡萄树和无花果树下。所罗门有 4,000 个马棚，用来拉战车的马。

约书亚被命令不许拥有战车或战车马。看，当时，战车是终极武器，约书亚被命令不许使用它们。4,000 个马厩，12,000 匹马。

战车是三匹马的战车。各地区的总督每个月都会为所罗门王和所有来参加国王宴会的人提供食物。他们确保食物一丝不缺。

他们还把大麦和稻草的配额带到了适当的位置，供战车的马匹和其他马匹使用。现在让我问你，这是好事还是坏事？这是在赞美所罗门还是不赞美他？或者你觉得呢？听起来不错，不是吗？他有吹牛的本钱。一切都很平静。

这就是和平的原因。这就是和平的原因，是的。可能是，可能是。

是的，我不知道你们是否都听说过，但她想起了耶稣的寓言，那个富裕的农民拆毁了他的谷仓，建造了更大的谷仓来存放那里的所有东西，并对他的灵魂说，你这个傻瓜，你别紧张，今晚你的灵魂就要被释放了。是的，是的。这一切都太肤浅了。

整段文字中没有一个字提到上帝。没有一个字提到在这些被征服的领土上进行福音传播的努力。没有一个字提到这件事，他们的灵魂中只有平安。

这一切都是外在的。我再次好奇，想知道是否有人写过关于美国的描述。它会是这样的吗？我不知道，我不知道。

但我认为这很好地诠释了我一直在谈论的内容，在对所罗门的赞美描述中，有一个暗示，苹果里有虫子。苹果看起来很棒。里面有虫子。

好吧，我们继续吧。这里又是积极的东西。上帝赋予所罗门智慧和非常伟大的洞察力，以及如海边沙粒般无边无际的理解力。

所罗门的智慧比东方所有人民的智慧都大，比埃及的所有智慧都大。他比任何人都聪明，包括以斯拉人以探，他显然以聪明而闻名，比玛曷的儿子希幔、甲各和达大都聪明。他的名声传遍了所有周边国家。

他讲过 3000 句谚语，写过 1005 首歌曲，还讲过各种植物，从黎巴嫩雪松到墙上长出的牛膝草。

再次，观察、分类、组织。这就是智慧。他谈到了所有国家的动物、鸟类、爬行动物和鱼类。

人们来听所罗门的智慧，这是世界上所有听过他智慧的国王都送来的。现在，上帝再次出现了。上帝给了所罗门智慧和伟大的洞察力。

但你知道，我需要小心，不要把自己吊死在电线上。这是上帝的恩赐。这是上帝的恩赐。

但智力并不总是产生詹姆斯所说的来自上天的智慧。我认为我们在今天的大学里看到了这一点。我绝不会贬低正在展现的伟大智力。

正在取得的惊人发现。但我认为，这两者必须结合起来。这种来自上天的智慧是一颗完全臣服的心。

一颗向外的心。一颗知道自己不是上帝的心。现在，我并不是说所罗门，特别是在他早年时期，一定缺乏这些。

但我想说，是的，是的，上帝赋予了他这一点。但我不确定他一生中是否会小心地将两者结合起来。所以，你知道，这是一个智商为 190 的人，我想用我们的语言来说。

他确实是一个聪明人。但我想说这还不够。我再次提醒你，这整段内容都是从第 3 章第 1 节开始的。他娶了法老的女儿。

种子已经种下。我认为，这颗种子慢慢地会毁掉这一切。我从事高等教育行业已经将近 55 年了。

我一次又一次地看到这种情况发生。我一次又一次地看到上帝赋予的聪明青年男女失去了这种智慧。好吧，等一下。

第 5 章。当泰尔王希兰听说所罗门被膏立为王，继承他父亲大卫的王位时，他派使者去见所罗门，因为他一直与大卫保持友好关系。好的。我希望你注意这句话。

我回头再说。他和大卫是什么关系？友好关系。是的，是的。

我认为这很重要。现在让我们回到这里。泰尔位于红线开始处的顶部。

这是腓尼基的土地。有趣的是，我们上小学的时候就学过腓尼基人，他们是著名的航海家，曾航行过地中海，在迦太基建立了殖民地，长期以来一直是罗马的劲敌。他们发明了字母表。

这不是真的，但他们肯定是传播者。嗯。是的，是的。

还有一位名叫耶洗别的女士的祖先。他们是风暴之神巴力的崇拜者。

植物之神。那些人。所以，所罗门得到了这个词。

他回信说：“你们知道，我父亲大卫因四面受敌，所以他不能奉耶和华他的神的名建殿，直到耶和华将他的仇敌放在他的脚下。如今，耶和华我的神赐我四面平安。”

没有对手或灾难。因此，我打算为上帝耶和华的名建造一座圣殿。为了这个名字。

为了名誉。为了品格。正如主对我父亲大卫所说，他要说，你的儿子，我将让他接替你登上王位，他将为我的名建造圣殿。

所以，请下令为我砍伐黎巴嫩雪松。我的手下将与你的手下一起工作。我将按照你设定的工资支付你的手下。

你知道，我们没有像西顿人那样擅长砍伐木材的人。好吗？西顿就在这张地图的顶部。它是腓尼基人的另一个著名城市。

泰尔和西顿。古代世界上没有任何地方的木材能与黎巴嫩山上的雪松相媲美。当希兰听到所罗门的消息时，他非常高兴，并说，今天要赞美耶和华，因为他给了大卫一个聪明的儿子来统治他的伟大国家。

所以，希兰向所罗门传话。那么，事情就这么定了。我们在这里该做什么？我会让人把那边的森林砍伐下来，拖下来，然后用水运走。

一大堆雪松原木沿着海岸被推倒。我会把它们送到你指定的地方。这张地图显示乔帕，那很可能就是那个地方。

这是最接近的。这不是一个好的移植，但它是最好的，也是最接近耶路撒冷的。所罗门给了希兰 20,000 个核心。

我认为，除了 20,000 巴特榨出的橄榄油外，还提供了大约 500 吨小麦作为他家人的食物。所罗门年复一年地为希兰做这件事。上帝按照他的承诺给了所罗门智慧。

也就是说，所罗门知道如何从他的人民那里获得那么多的产量。希兰和所罗门之间有着和平的关系。现在，看看第 12 节中的最后这句话。

他们做了什么？这是希伯来语。他们立下契约。几乎每个人都同意使用这个特定术语是因为这是一个血盟。

我不能很好地画出一头牛，但牛有两半。血淋淋的两半。双方从中间走过，发誓，如果我违背这个约定，愿上帝，你的上帝和我的上帝惩罚我。

这不是友好关系。这是血盟。这是《申命记》中严格禁止的事情。

你不可与这地上的任何人民立约。你有必要传唤证人来做决定。

而见证者就是神。这样，当你穿过那两半流血的伤口时，你就能认出你伴侣的神。但这笔交易真划算。

我的意思是，上帝希望我建造这座寺庙。好的。我同意。

如果我得不到所有这些木材，我怎么才能把它建好呢？这里的圣经原则是什么？相信人而不是相信上帝。对于任何东西，如果你必须出卖你的灵魂才能得到它，那么代价就太高了。你怎么才能得到它？所罗门王从以色列各地征召劳工。

以色列全境，不包括犹大。30,000人。他每月将10,000人分批派往黎巴嫩，这样他们在黎巴嫩待了一个月，在国内待了两个月。

我认为那是一年四个月。阿多奈拉姆负责强制劳动。所罗门在山上有70,000名搬运工和80,000名石匠，还有3,300名监工监督和指导工作。

按照国王的命令，他们从采石场运走了大块的优质石材，为圣殿的装饰石打下了基础。他会带走你的儿子。他会拿走你所有收成的十分之一。

他会带走你的女儿。但这是出于善意。这是为上帝。

我在某个地方听到上帝后来对以赛亚说的话，以赛亚，你认为我需要房子吗？谁会为我建造房子？这里又有一个原则。好事可以做。但如果你必须出卖灵魂才能得到它，那就不好了。

那么，如果这12个地区在犹大和以色列之间造成了隔阂，你认为这会带来什么后果？犹大人不必每年花四个月的时间在黎巴嫩砍树。但以色列人却必须这样做。同样，我相当确信所罗门有一些非常好的政治论据来解释为什么这是必要的或是一个好主意。

但种子已经播下。那么，你还记得希伯来人在埃及做了什么吗？他们造砖是为了什么？为了法老建造两座法老城。他们又回到了奴隶制。

他们又回到了奴隶制。这是上帝的圣殿。是的。

是的。现在，我再次对所罗门非常严厉。我想忠实于原文。

正如我之前所说的，这段文字非常含糊。经文说所罗门做了很多好事，人们显然很爱他。

我们很舒适。我们很安全。我们吃饱了。

这有什么可取之处呢？那么，我们从这两章中学到了什么呢？首先，世俗智慧不一定是天国智慧。其次，我们不能只因为我们能做就去做任何事。我们一定不能。

好主意。谢谢。第三，财富是个陷阱。

朋友们，我们是世界上最富有的人。说这句话非常非常危险，但我还是要说。关于这一点，我想和你们分享《创世纪》中的这段话。

所多玛王对亚伯兰说，把被俘的人民交还给我，但你可以保留你夺回的所有财物。还记得这个故事吗？所多玛和蛾摩拉在战争中失败了。人民和战利品都被带走了。

其中一个人是罗得和他的家人。于是亚伯拉罕追上了他。他夺回了人民和所有的战利品。

现在，所多玛王说，嘿，你打赢了这场战争。你把战利品留给你。好吧，为什么不呢？这是正常的做法。

胜利者将获得战利品。为什么不呢？亚伯拉罕回答所多玛王说：“我向主上帝、天地至高无上的创造者庄严宣誓。”哇哦。

我不会拿走你的东西，哪怕一根线或一根凉鞋带。否则，你可能会说，是我让亚伯兰变得富有。哦，我的天哪。

哦，天哪。如果上帝之前不爱他，那么那时他一定爱他。是的。

是的。世界不是我们的朋友。现在你说，嘿，看在上帝的份上，我们不能都去修道院或尼姑庵里生活。

我同意。我同意。但是上帝给了我们那种智慧。

我不会允许这个坏人得逞，我相信事情就是这样的。如果所多玛王是别人，亚伯兰可能就会接受战利品。但他知道这个人是什么样的人。

这家伙是个骗子。我不会这么做的。如果没有希兰，圣殿还能建成吗？是的。

它会不会是一件微不足道的小东西？可能吧。可能吧。但如果在这个过程中，它以某种方式将希伯来人的灵魂与上帝联系在一起，它就会成为世界上最伟大的建筑。

什么？是的。哦，是的。哦，是的。

当他们看到地基时，他们哭了，因为它的面积可能只有所罗门的一半。是的。是的。

哈该说，去吧。不要担心它有多大或多小。这是上帝的房子。

如果我们必须强行完成任务，那就和他一起努力，退后一步。好吧，除非我强迫这些人去做，否则我无法完成任务。

那就别说了。好吧，爸爸曾经被强迫劳动。那又怎么样？我读了这些章节，哭了。

它在很多方面都很好，但内心却在不断腐烂。哦，上帝，是我吗？是我吗？我们每个人都必须照照镜子，说，如果所罗门能去那里，那么，天哪，我也很容易地去那里。但愿不是这样。

但愿不会。上帝会为你我安排更好的事情。在我让你离开之前，你还有什么问题、评论或观察吗？是的。

这就是所谓的性瘾。这就是所谓的。不，不。

也许我在引言部分说过了这一点。这几乎肯定是出于政治目的。这些都是与周边国家达成的交易。

我怀疑，他在与希兰的盟约中得到了一大群腓尼基妇女——这些妇女可能在余生中从未与他共度一夜，而是被独自关在后宫里。

因此，几乎可以肯定，其中很大一部分是政治奖品。嗯，这更有道理。是的。

我儿子有一次说，你一定有一张很大的床。是的，没错。恐怕是这样。

我想我还学到了另一件事。是的。我们可以将神赐予的恩赐用于我们自己的目的，而不是用于王国的进步。

对对对。

是的。这是为上帝之名，还是为所罗门之名？是的。

让我祈祷。

亲爱的天父，我们知道祢的圣言赐予我们，是照亮我们道路的光，照亮我们脚步的光。噢，上帝，当我们看着所罗门的画像时，请帮助我们，看看是否有我们的影子。噢，主啊，拯救我们吧。

求祢不要让我们用祢的恩赐来装点自己。主啊，求祢怜悯我们。相反，让我们用祢的恩赐来祝福他人、拯救世界。奉祢的名，阿门。